

Riječ izdavača

Poštovano čitateljstvo,

pred Vama je 4. broj *Novosti iz plastičarskoga kutka* u ovoj, nakon COVID epidemije i potresa, ponovno »prijelomnoj« godini. Za plastičare zasigurno. Naime, Hrvatski sabor je na sjednici, 18. lipnja 2021. donio zaključak da se prihvaća Prijedlog zakona o gospodarenju otpadom. Sve primjedbe, prijedlozi i mišljenja uputit će se predlagatelju radi pripreme Konačnog prijedloga zakona. Novi Zakon o gospodarenju otpadom donosi dvije nove direktive važne za jednokratnu plastiku. To su Direktiva o smanjenju utjecaja određenih plastičnih proizvoda na okoliš (TZV. SUP D) i Direktiva o ambalaži i otpadnoj ambalaži radi smanjenja potrošnje laganih plastičnih vrećica. Izaziva bojazan da će spomenutih odredbi donijeti veliku ekonomsku štetu domaćim proizvođačima plastičnih vrećica i plastičnih proizvoda za jednokratnu upotrebu.

Pogotovo se to odnosi na četiri tvrtke s područja Sisačko-moslavačke županije koju je zadesila serija razornih potresa. Uz koronavirus, potrese u kojima su oštećeni proizvodni pogoni, na »dnevni red« sad stižu ograničenja i zabrane. To vrlo izvjesno vodi zatvaranju radnih mjesta i to u županiji u kojoj je svako pojedino radno mjesto dragocjeno.

Uvjereni smo da će i taj izazov biti prevladan i sačuvan najveći dio radnih mjesta. Jedno od rješenja je povećanje izvoza. No, moguće je povećati proizvodnju vrlo laganih vrećica koje mogu zamijeniti dio spornih laganih vrećica. Hrvatske vrećice su kvalitetne a proizvođači raspolažu potrebnim znanjem. Možda će to drugdje biti prepoznato.

Glede publikacije NIPK, obavještavamo Vas da što zbog pada gospodarskih i inih aktivnosti tijekom ljeta, ali i ograničenih budžeta za marketing, novi broj planiramo objaviti najesen.

Vjerujemo da će struka i javnost i dalje pokazivati interes za njeno izlaženje te nas u tome podržavati, kao što i mi nastojimo pomoći plastičarskom sektoru.

U međuvremenu još jednom molimo sve one koji su zainteresirani za NIPK vrijeme te ispune kratku [onlinu anketu](#), ako to još nisu učinili. Ona će pomoći da planiramo sadržaj i učestalost izlaženja budućih izdanja.

Želimo Vam puno uspjeha u daljnjem radu,

Boris Jagačić

za nakladnika, Udrugu »ZG«

Lagane plastične vrećice bit će zabranjene od 1. siječnja 2022.

Novim zakonom o gospodarenju otpadom od 1. siječnja 2022. se planira zabrana stavljanja na tržište laganih plastičnih vrećica za nošenje (debljine stijenke od 15 do 50 mikrometara). Osim toga, predloženo je i da se iz zabrane stavljanja na tržište izuzmu kompostabilne lagane plastične vrećice, te da se mjera zabrane stavljanja laganih plastičnih vrećica na tržište primjenjuje od 1. siječnja 2025. godine.

Prijedlog HGK o obveznoj ugradnji minimalnog udjela reciklata u lagane plastične vrećice je dobar za okoliš i za gospodarstvo, no njegove prednosti hrvatski zakonodavci nažalost nisu prepoznali. [Pročitaj više](#)

O koži

U povodu 60. obljetnice projekta umjetne kože skaj, objavljen je članak o koži, sudionika u projektu. Umjetna koža je ekološki prihvatljivija od one domaćih životinja. Prvu umjetnu kožu na osnovi PVC-a, sličnu pravoj koži pod imenom skai® ili prilagođeno skaj započela je proizvoditi tvrtka »Konrad Hornschuch« 1958. Skaj je često istoznačnica za umjetnu kožu i iz nekih područja potpuno istisnuo kožu životinjskog podrijetla. Time su stvorena nova tržišta, npr. za medicinu, modu, auto-industriju, galanteriju i namještaj. Više na: http://www.ipg-society.org/Novosti/I_Catic_O_kozi.pdf

Kružno gospodarstvo traži promjenu navika

U javnosti je stvoren dojam da na okoliš najviše utječe plastični otpad. Plastični proizvodi su postali sastavni dio života. Nastojanja su umjerena ka smanjenju količine plastičnog otpada u svakodnevnom životu, ali ključno je zamjenski materijal koji se jednostavno reciklira i u prirodi brzo razgrađuje. Od 25 milijuna tona plastičnog otpada koja nastaje godišnje u EU samo se 30% prikuplja radi recikliranja. Ostalo završi na odlagalištima.

[Pročitaj više](#)

Licemjerje globalista uz kavu

U doba globalne plastofobije posebnu pozornost privlači drveno miješalo za kavu. Prije je to miješalo (žličica), bilo plastično, ali su globalisti »uvijeno u celofan« plastiku proglasili štetnom, a Lijepa Naša, koja želi biti zelenija od zelenih, sve to prihvaća. Za izradu drvenog miješala treba sjeći šume, prirodne čuvare okoliša.

Više na: <https://zg-magazin.com.hr/licemjerje-globalista-uz-kavu/>

Bez plastike, zemlje u razvoju suočile bi se s novim izazovima

U kontekstu trajnih, najčešće neopravdanih napada na plastiku kao materijal, prenosi se priopćenje američkog Udruženja plastičarske industrije (PLASTICS). Radi se o najnovijem napadu Fondacije Minderoo na plastiku, pod nazivom „The Plastic Waste Makers Index“ (Indeks proizvođača plastičnog otpada). Zbog trenutno sličnog stanja u Hrvatskoj gdje se priprema novi zakon o zabrani određenih plastičnih proizvoda, prenosi se to priopćenje. Uobičajene zablude nastale pristranim studijama poput ove obrađene su na ThisIsPlastics.com. Navedeno izvješće Zaklade Minderoo ponavlja općenitosti i neistine o jednokratnim plastičnim proizvodima. Istovremeno zanemarujući blagodati plastike i proizvodnih postupaka presudnih za stvaranje kružne ekonomije. [Pročitaj više](#)

Nova »zelena« zaštita od korozije proizvedena od obnovljivih sirovina

Opasnosti u konvencionalnim antikoroziivnim premazima dovele su i do porasta zakonske regulative koje su ograničile tržišni rast antikoroziivnih premaza na bazi otapala. Opsežna istraživanja omogućila su Cortec®-u da proizvede BioCorr HP kao rješenje koje uspješno zamjenjuje opasne kemikalije.

Krajnjim korisnicima nudi ekološki prihvatljiv proizvod, vrhunsku zaštitu od korozije, a uz to BioCorr® je često i 40 % jeftiniji od sličnih proizvoda na bazi naftnih derivata. Ovaj proizvod pripremljen za upotrebu odmah bez dodatnih priprema, ima izvrsnu stabilnost emulzije, pruža multimetalnu zaštitu i ne utječe štetno na okoliš.

[Pročitaj više](#)

